
  

ENEM 2018 –  CIÊNCIAS DA NATUREZA / MATEMÁTICA 
PROVA ROSA – COMENTÁRIO DA QUESTÃO  

 

 

 
 

 

 

Assunto: Especiação / Evolução 

 

Dois indivíduos são considerados de espécies diferentes quando não são capazes de se 
cruzarem nem de gerar descendência fértil. Assim, não há fluxo gênico. Não ocorre viabilidade 
na reprodução ou na descendência. Na figura, nota-se que as linhas pontilhadas representam a 
polinização inviável ou nula. Portanto, há evidência de especiação entre as plantas em que a 
linha tracejada ocorre nos dois sentidos: entre Itirapina e Peti; entre Alcobaça e Marambaia. 
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